
REFERAT FRA GENERALFORSAMLINGEN I RINGKØBING OG OMEGNS KREDS DEN 24. JANUAR 2023 

 

1. Valg af dirigent  

Carsten Skov blev valgt som dirigent. Han takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var 

rettidigt indkaldt. Indkaldelsen kunne ses i Havebladets januar nummer, som udkom den 3. januar 2023. 

Indkaldelsen blev desuden sendt pr. mail til medlemmerne og kunne ses på havekredsens hjemmeside. 

Carsten informerede om, at der var 23 stemmeberettigede (23 forsk. husstande) i forsamlingen og 

erklærede generalforsamlingen for beslutningsdygtig. 

2. Bestyrelsens beretning om kredsens virksomhed i det forløbne år 

Formanden aflagde beretningen, som kan ses på kredsens hjemmeside. Formanden orienterede desuden 

om de kommende strukturændringer i Haveselskabet. De forventes at træde i kraft den 1. januar 2024. 

Kredsene forsvinder, og fremover bliver der en afdeling for hver kommune i hele landet. Dermed 98 

afdelinger. Da Ringkøbing-Skjern er så geografisk stor, er der mulighed for at lave 3 aktivitetsudvalg under 

afdelingen. Tim-Torsted havekreds vælger at stoppe nu og medlemmerne overgår til Ringkøbing havekreds. 

Formandsberetningen blev godkendt.  

3. Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse 

Kassereren aflagde regnskabet. Indtægterne kommer fra kontingentbidrag fra Haveselskabet og fra vores 

sponsorer (Landbobanken, Forundringens Have, Mogens Planteskole og Vibeke Sangill Blomsterdesign) og 

fra Alsigerfonden. Desuden indtægter fra entreer, opkrævning for kaffe og brød, omsætning ved tombola 

og amerikansk lotteri. Der har været indtægter på i alt kr. 17.436,-. Udgifter til lokaleleje, kaffe og brød, 

gaver, honorarer til foredragsholdere, sandwich til generalforsamlingen, lodder, gevinster, m.m. Der har 

været udgifter på i alt kr. 23.585,42.  Resultatet bliver et driftsunderskud på kr. 6.149,42 

Egenkapitalen pr. 1. januar 2022 var på kr. 65.144,68 minus årets resultat på kr. 6.149,42 giver en likvid 

beholdning på kr. 58.995,26 = egenkapital pr. 31. december 2022. 

Regnskabet var revideret og underskrevet af de to revisorer. Regnskabet blev godkendt.  

4. Forelæggelse af kredsens budget og aktivitetsplan til orientering 

Maja gennemgik det fælles årsprogram for 2023 og fortalte om aktiviteterne samtidig med, at der blev 

knyttet noget økonomi til forskellige punkter. Formændene fra de 5 havekredse i kommunen (Stadil-

Vedersø har valgt at holde sig helt udenfor i 2023) har haft flere møder for at udarbejde en fælles kalender, 

som alle kredse kunne arbejde ud fra, således at der ikke blev sammenfald af aktiviteterne i kommunen.  

I år får vi det samme kontingentbidrag fra Haveselskabet, som vi plejer. Fra næste år bliver der givet et 

grundbeløb/engangsbeløb til afdelingsbestyrelsen på kr. 40.000 og et årligt driftstilskud på kr. 7.000. De 3 

aktivitetsudvalg får hver et grundbeløb/engangsbeløb på kr. 12.000 og et årligt driftstilskud på kr. 2.000. 

Bliver der brug for yderligere penge til større events, er det muligt at søge aktivitetspuljen for flere midler. 

Sanne har deltaget i tilrettelæggelsen af frøfestivalen, der løber af stablen den 25. februar. Det er i 

samarbejde med Forundringens Have i Velling. Sanne slog et slag for at folk skulle støtte op om det. Der vil 

være mange udstillere i det runde hus og foredrag og børnefortællinger i orangeriet. Desuden 



potteværksted for børn og voksne.  Arrangementet støttes op med mange frivillige hænder fra 

kredsbestyrelserne i kommunen.  

Aktivitetsplan og budget taget til efterretning. 

5. Indkomne forslag fra bestyrelse eller medlemmer 

Der er ikke indkommet nogle forslag. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

På grund af strukturændringer har Haveselskabets repræsentantskab besluttet at ingen er på valg i denne 

periode. 

Valg af revisorer og revisorsuppleanter. 

På grund af strukturændringer har Haveselskabets repræsentantskab besluttet at ingen er på valg i denne 

periode.  

Dirigenten spørger så om alle er indforstået med at fortsætte arbejdet endnu et år. Det siger alle ja til.  

7. Eventuelt 

Dirigenten spørger, om der er noget til eventuelt, hvor alt kan drøftes men intet besluttes.  

Der er intet til eventuelt. Dirigenten takker for god ro og orden. 

Generalforsamlingen er hermed afholdt. 

 

Formanden takker dirigenten for veludført arbejde.  

 

Referent: Jane Ludvigsen/Maja Nielsen 

 

Dirigent: Carsten Skov 

 

 

 

 


